

撩草達人 沈彩雲

蓮草可以拿來做人造花，新竹一代早期有蓮草產業，專門做蓮草花原料。沈彩雲大姊專門做這一行，功夫最好。



裁切蓮草有專用的刀子、墊子等工具，刀子頓了有專門的磨刀器，因為年代久遠遺失，以菜刀替代，但檯子是當時留下的。



蓮草花材料是要將蓮草這種植物的莖變成一張一張的蓮草紙，要有很好的刀工才能裁的長裁得漂亮，賣相好。



剛開始學習裁切蓮草是利利用裁減剩下的蓮草莖，慢慢熟練後才正式上工，學習時段是利用早晨或是晚上，其餘時間做其他零工。



把蓮草的莖砍下，將蓮草新取出，沈彩雲的工作就是把蓮草新裁成蓮草紙。



蓮草只經過裁剪後可以拿來作花卡片等藝術品，新竹蓮草產業只是把蓮草做成蓮草紙外銷。



裁切蓮草只需要掌握力道，切起來才不會破損，拿捏得宜厚度才會平均，因此功夫很重要。



根據沈彩雲大姊介紹，蓮草產業在日本時代就有，當初23歲時附近有師傅教，沒想太多就學了。

當時會做蓮草是因為價錢好，但沈彩雲大姊家境本來就不錯，當時做蓮草的經濟狀況都不錯。

當時蓮草一天工錢為30元，其他工作往往只有25元，是比較好賺的。

沈彩雲大姊從23歲做到50歲多，總共30多年。

9910311 環文四甲 賴政元
10241017 陸生研修班 連筱婧
10210341 環文一甲 吳登照